



古城保护

新区建设

与 两不误

□本报记者 黄成义

5月21日,沿着西秀区旧州镇新建的东环路一路向北,便是古镇北街,沿路而行,是一个从新到旧的感受。东环路两边的绿化树已经郁郁葱葱,两边路灯成了城市景观之一,一到晚上灯火辉煌,宽阔的大路显示出一个正在发展中的小城镇。

“无事且凭栏,四壁云山皆入画;工余此小憩,万家灯火总关情”。进入旧州古镇,旧州民国诗人谷少华的诗句让人感受到这是一个文化休闲的小镇,连成排的老房子方能让人感受古镇的魅力,参观的孙家老房子是一个典型的四合院,因为祖上经商致富,给后人留下的最为完整的院子,经历了几百年,如今,经过修旧如旧处理,还在焕发着昔日的风采。

家家户户都有保留完好的木结构古老四合院,现在已经修

缮一新,有的屋子板壁正在做旧,经过特殊的油漆处理,看上去古色古香,保留着旧有的街巷格局和整体氛围。

谷氏旧居,唐宋八大家曾巩后人,清代黔中著名文人、清末进士周之冕的旧居,谷家院、孙家院、鲁家院、郑家院、周家院等木结构的古老四合院至今完好保留。在旧州,有45个木屋四合院古院落为一类民居保护,110多个院落列为二类保护。

“城镇化”发展撞击着历史积淀,旧州镇发展城镇化,新与旧之间的博弈最好的结果是发展新城,保护旧城。”旧州镇党委书记杨通胜说自己是一个观念新,同时又守旧的人,对新城建设,他观念新,对保护旧城,他又守旧,他说,旧州的一新一旧,古城保护与新区建设并不是矛盾的对立面,建设新的,保护旧的,

二者应该相互融合。

“今后新区的发展要依托老城区,然而,它的定位并不是老城区的外延,而是一个新的发展点。在古城保护和新城发展的博弈点,这是一个将来要突破的问题。”杨通胜说。对旧州城镇化,交通的优势越发明显,投资近3000万元修建的旧州东环线市政道路已经开通,新城今后的建设保证了主体街道的交通畅通;两条高速公路将贯穿而过,三条城市快速通道将连接旧州与西秀区、平坝县。

老城区,数百年历史的古建筑融入,熙熙攘攘的人群在老旧的街道穿梭;新区,宽敞的大路延伸而过,特色民居建筑渐渐成型,记者观察到,完全没有一种不和谐的冲撞感。

“国家级历史文化名镇”、贵州省唯一的“全国绿色低碳小城镇”,对于杨通胜来说,既是动力,也是压力。压力来自于老城区承载的东西太多,农民要住新房子,这是合理的要求,人口的增加带来需求的增多,住房、商业、交通……如果老城区不能尽快满足这些需求,如何发展城镇化?

旧州老城为了保护古城原貌,早已下发了老城区禁止建设住宅的通知。同时,还准备建设农民新村,给农民建公租房,解决农民居住问题的同时,在老城区,按照《旧州镇保护规划》规范了居民的住房改造。

“旧州小城镇发展靠什么,我们要打好‘中国的历史文化名镇、生态型绿色文明古镇’这两张牌,很快,旧州钟楼、扶风亭、关岳庙、清元宫、万寿宫就要修复,作为新城,要修建古镇文化广场和博物馆,加上南明河的

整治,东、西、南三条街及北后街的石板路面铺设,这是旧州今后的旅游发展资源。”

杨通胜说,未来旧州镇总人口将达4.2万人。今后,小城镇开发建设城镇人口容量可达3万人以上,据了解,总投资2亿元的古镇商住楼和综合农贸市场已经签订建设合同……一个名副其实的“历史文化名镇、生态型绿色文明古镇”正在崛起。



市检察机关 提升干警素质能力

本报讯(记者 徐昕) 日前,省检察院“全省检察干警素质能力现状”调研课题组先后深入西秀、平坝、关岭等基层检察院开展调研。

通过召开座谈会、测评、发放问卷调查提纲、查阅资料等方式,省检察院调研组重点围绕检察干警执法办案“六项素质”即思想政治素质、职业道德素质、文化素质、专业素质、纪律作风素质、心理素质,“七项能力”即科学决策及谋划创新能力、案件分析把握能力、防腐拒变能力、学习调研及文字表达能力、做好新形势下群众工作能力、科技信息化应用能力、媒体沟通及舆情应对能力进行实地了解。

调研组对我市抓检察院队伍素质能力建设的措施、方法及成效给予充分肯定。同时也希望我市检察院队伍素质能力建设要常抓不懈,立足检察职能,依靠组织和个人两方面力量,在实践中不断锻炼、提高干警素质能力,为安顺经济、社会发展作出贡献。

我市消防部门 整治中小型旅店火患

本报讯(记者 滕婷) 近日,市消防部门在全市范围内集中开展中小型旅店及施工现场火灾隐患集中整治,坚决预防和遏制重特大火灾事故的发生,全力确保火灾形势持续稳定。

据悉,各消防大队纷纷组织辖区中小型旅店及建筑施工工地责任人、管理人签订了《消防安全承诺书》,强力推进整治工作,并联合公安、安监、住建、工商、文化、城管、旅游等部门开展联合检查执法,形成整治火灾隐患的高压态势,同时,充分利用驻安各级平面媒体、电视台、广播电台以及户外视频、楼宇电视、LED电子屏密集播放消防公益广告、宣传消防安全知识。以“声音、屏幕、网络、报纸、面对面”全方位全视角开展消防宣传。

专项整治以来,全市共检查单位586个,发现火灾隐患1018处,督促整改火灾隐患869处,下发《责令改正通知书》333份,罚款37350元。共开放消防站18次,组织200余名消防志愿者开展10余次消防知识宣讲,发放宣传材料1.5万多份。

西秀区红十字会 为孤残儿童送温暖

本报讯(记者 刘艳) 为使孤残儿童感受到社会大家庭的温暖,“六一”儿童节到来之际,5月23日,西秀区红十字会前往福利院安大孤残儿童寄养点开展慰问活动。当天慰问的孩子中有患有脑瘫、盲、聋、脑积水、聋哑等疾病,共17名孤残儿童,西秀区红十字会共为他们送去了衣服18套,鞋子12双,食用油2桶,总价值近2000余元。

市妇联与省第二女子监狱 签订帮教协议

本报讯(记者 叶炜) 日前,市妇联协同市妇幼保健院、安顺学院组成帮教团,对正在省第二女子监狱服刑的安顺籍服刑人员进行慰问,并与省第二女子监狱签订了帮教协议。

社会帮教是通过社会力量共同帮助服刑人员转变思想、矫正恶习、提高思想道德素质、增强科学文化知识水平的教育工作,是教育改造工作的重要组成部分,是一项温暖工程。针对身在异乡服刑的安顺籍女性同胞的身心健康问题,帮教团当天通过开展妇科义诊、心理咨询、文艺演出等形式帮助她们重树生活的信心,鼓励其争取早日回归社会,参加到家乡的社会经济建设中来。

市妇联与省第二女子监狱签订了帮教协议,将进一步协助狱方对共同教育转化犯罪,提高罪犯改好率,减少罪犯刑释后重新犯罪;根据需要在监狱开展帮教工作,促进监狱教育社会化,对犯罪开展时事教育、法律知识、乡情民情亲情教育;利用地缘优势,对服刑人员特困家庭进行教育帮扶,协助解决家庭困难子女入学问题和服刑人员家庭纠纷问题;针对个案需要,开展个案帮教,协助监狱解决相关问题。

“阳光”培训为农架金桥

本报讯(王元勇 记者 古宇) “参加阳光工程食用菌栽培技术培训后,我投资3万多元栽种的12000袋蘑菇,4月份开始出菇,每天都能卖出200来斤,批发价1斤卖到3块,现在本钱已经全部收回,接下来卖出去的就是纯利润了。”镇宁自治县城关镇干河村村民陈培勇指着自家的蘑菇开心地笑着说。

去年底,镇宁农广校在该县城关镇干河村举办了一期阳光工程职业技能培训,培训内容为蔬菜、食用菌种植与管理,陈培勇就是该期54名学员中的一名。培训结束后,还组织学员到西秀区黔西南食用菌专业合作社参观学习并现场操作培训。

如今,通过阳光工程培训受益的陈培勇,已在工商部门注册自己的食用菌种植场,还将成立食用菌专业合作社,准备带动本村更多农户种植食用菌,计划年种植5万袋以上,形成规模效应,带领大家致富奔小康。

陈培勇只是参加镇宁阳光工程技能培训众多农民中的一员。据悉,镇宁农业局紧紧围绕该县农业农村经济发展和广大农民群众的培训需求,立足大力发展的优势特色产业,结合农业产业发展重大工程项目和农民专业合作社发展,大力组织开展阳光工程农业技术培训。2012年免费参加阳光工程培训的农民达1200人。今年该项培训工作正在有条不紊地开展。

开发区 演练校园逃生

本报讯(胡宇 记者 田歌) 5月21日,开发区消防大队、团委在开发区实验学校联合开展消防安全逃生及避震逃生演练,以此提升广大师生避震救灾能力,切实加强学校安全管理,着力构建和谐、平安学校。

演练开始,随着急促的警报声响起,校园广播同时播送警报通知,全校1773名学生在老师和消防官兵的指引下,以班级为单位有序快速地被疏散到操场上。疏散过程中,老师和同学配合密切,严格按照事先疏散方案进行,整个疏散演练过程持续2分半钟,无一人受伤。随后,消防大队官兵为全校师生讲解了消防灭火防火安全知识,并实地演示了火灾发生后如何安全迅速逃离火灾现场。

演练结束后,师生们还参观了了解消防大队设立的宣传展板和滚动播放的火灾案例及灭火逃生知识。

处理交通违法请到交警部门 谨防手机短信诈骗

本报讯(吴昊) 近期,有群众接到内容为“通知:您有一起交通违章未处理,请速联系,15597865309 安顺交警中心”的手机短信,部分群众由于不明真相,与其预留电话联系,诈骗者承诺不记代分为处理交通违法,要求群众将罚款打入指定银行账户,使群众上当受骗,遭遇财产损失。经公安机关查实,此短信为虚假诈骗信息,现公安机关正在加大侦查力度,以尽快破案。

目前,贵州省交警总队通过机动车车主在办理车辆注册登记时提供的手机号码,发送车辆交通违法、报废、年检、记分临界信息,告知到当地交警部门及车辆管理所接受处理,不会预留联

系电话或要求通过网上支付现金处理相关事务。如有群众收到短信,须携带本人行驶证、驾驶证(无驾驶证可带身份证)在全省范围内的交通违法处理窗口核实具体的违法行为或其他信息,也可登陆贵州省公安厅交通管理局网站(http://www.gzjjzd.gov.cn),点击页面“网上自主处理违法”进行查询,如查实交通违法行为,须携带本人行驶证、驾驶证到全省公安交通违法处理窗口接受处理。

公安机关提醒广大市民,切勿回复此类信息,请通过上述正确渠道及时掌握本人机动车及驾驶人相关信息,谨防上当受骗,如接到类似短信请向110报警。

群众举报4千多公斤死猪肉产品被销毁 我市兑现首笔食品安全举报奖励3千元

本报讯(记者 古宇) 5月24日,记者从市食品安全委员会办公室获悉,因群众举报,西秀区大西桥镇中所村一村民收购加工销售死因不明猪肉产品窝点被端,现场查获并销毁死因不明的猪及猪产品4462公斤,货值总计达10.27万元。举报群众获得了货值总价3%的奖励3000元。据悉,这是我市2012年7月开始施行《安顺市食品安全举报奖励实施办法》以来首笔兑现的食品安全举报奖励。

该案件追溯到去年12月20日,市畜牧兽医局接到群众电话举报,称西秀区大西桥镇中所村有人加工销售死猪。12月24日,在西秀区

政府的统一指挥下,该区工商、工商、农业、公安、质监、卫生等部门开展联合执法行动,到中所村对加工点进行执法检查,现场查获了大量死因不明的猪、猪肉、猪油产品。经卫生监督执法人员现场查验,15头猪无检疫证明,无免疫标识,体重在20至40公斤之间,达不到正常出栏猪标准,死猪皮肤发紫,无法查明死因。猪产品无检疫标识和动物产品检疫合格证明。为避免造成动物疫情传播,联合执法组对查获的死因不明猪及猪产品当场焚烧销毁。经现场称量统计,其违法加工的死因不明的猪及猪产品数量共4462公斤,经西

秀区发改局出具的当时同类货物价格证明计算,查获货物货值总计10.27万元。此案因数额较大涉嫌犯罪,已于今年1月23日按规定移送西秀区公安局。

据了解,中所村该村民从事违法加工销售已有较长时间,但由于加工地点是利用自住民房进行加工储藏,隐蔽性强,有关部门开展检查时难以发现。当时正值元旦春节期间,是畜产品销售旺季,如果群众不及时举报,4462公斤有安全隐患的猪产品流向市场,将对群众健康带来严重危害。因此群众举报线索是取缔该窝点的直接因素,起到了破获案件的关键作用。

镇宁检察院 不断提升 执法水平

本报讯(卢世华) 为大力加强执法规范化、队伍专业化、管理科学化、保障现代化和检察文化建设,不断提升检察业务水平,近年来,镇宁自治县检察院以加强队伍建设为推进检察工作的重要抓手,内强素质,外树形象,努力建设学习型检察院。

突出实务技能,努力建设学习型检察官队伍。各业务部门立足岗位职责,突出实务技能,通过开展知识抢答、对抗式辩论、优秀公诉人评比等一系列岗位练兵、业务竞赛活动,把岗位练兵贯穿于日常工作,掀起该院练兵热潮。

强化作风建设,增强队伍廉洁性。针对检察机关常年工作在反腐败工作第一线,时刻面临形形色色的考验和诱惑的实际,该院把廉政教育、警示教育与干警思想政治教育紧密结合,不断强化制度建设,深入教育,细化目标,落实责任。

三年来,该院共受理提请逮捕各类刑事案件541件1009人;受理移送审查起诉各类刑事案件629件1182人;立案查处贪污、贿赂、渎职侵权等职务犯罪案件32件43人,所立案案件均为大案,侦查终结24件34人,依法中止侦查1件1人,移送审查起诉24件34人,法院已作出有罪判决23件33人;批捕“两抢一盗”案件177件369人,故意伤害和故意杀人案件87件122人,强奸案件25件28人,团伙作案95件424人,为维护镇宁社会治安稳定作出了积极贡献。



幸福梦想,舞动乡村。5月26日,我市首届乡村时尚歌舞PK大赛在西秀区轿子山镇轿家屯村打响,近50支参赛队伍同台比拼。当天的PK赛从上午10点开始,直到下午5点才结束,前来观看的百余名村民挤满了舞台周围。10余名轿子山镇评委与多名镇宁专业评委同时为参加比赛的队伍打分,并当场评出第一名、第二名、第三名。

□记者 覃震 摄



为“美丽安顺”增绿添彩 “美丽安顺”创建活动启动

本报讯(屈彬) 5月24日,我市召开“美丽安顺”创建活动启动大会。大会号召,以“美丽安顺”创建活动为抓手,把林业绿化建设各项工作融入其中,用“群众满意不满意”作为检验工作的实践标准。

近年来,通过稳步推进林业生态工程、创建国家园林城市活动,全市森林覆盖率从“十一五”期末的38%上升至405%;建成区绿化覆盖率从18%上升至22%,人均公共绿地从1.1平方米上升至2.76平方米。

“绿化水平的提高,是美丽安顺的真实体现。林业

绿化部门肩负着建设‘美丽安顺’的责任和使命。”市林业局局长胡强表示,建设美丽安顺,一方面要解决“量”的问题,要继续加快植树造林和石漠化治理步伐,加强湿地和生物多样性保护,不断增加森林资源和生态总量;一方面要解决“美”的问题,要在积极拓展城市绿量的基础上,加快城市中心区、老城区的园林绿化建设和改造提升,以重要时空节点花卉布展为载体,打造连续多样植物造景和园林小品,展现安顺的历史文脉、文化底蕴、民俗特色,紧密结合群众日常生活休闲游憩的

需求,充分发挥安顺多山体、山体多植被的特点,加快推进山体公园化建设;同时要解决“富”的问题,通过科技兴林、政策惠民、产业富民,不断提高林地生产力和林业经济效益,实现林农依山脱贫、靠林致富。美丽安顺,绿色是根本。当下,林业已成为生态建设的主体,建设美丽安顺,就要为安顺增绿添彩。林业部门将以‘美丽安顺’创建活动为抓手,把林业绿化建设各项工作融入其中,用‘群众满意不满意’作为检验工作的实践标准。

普定开展整治 虚假违法医药 广告专项行动

本报讯(叶松 记者 刘仲强) 为严厉打击虚假医药广告违法行为,净化广告市场环境。近期,普定县工商局在开展广告市场专项整治的同时,将整治虚假违法医药广告作为整治重点,严厉打击虚假医药广告违法行为。

该县通过向辖区内广告发布者宣传广告法律法规,对未经登记擅自发布广告者下达行政告诫书,对医药广告进行拆除及对涉嫌发布虚假医药广告者进行立案查处,将对夸大产品功效、冒用公众人物的形象和名义做宣传等违法行为给予严厉打击。

此次整治,共出动执法人员21人(次),车辆7台(次),检查广告55幅,下达行政告诫书6份,拆除野广告46幅,督促1户广告发布者到工商分局办理户外广告登记手续。